1. cviceni

Vyberte vyroky a urcete jejich pravdivostni hodnotu:

a) Dnes se u¢im matematiku.

b) Zitra se budu ucit matematiku.
) Cislo 13 je sudé.
) Je ¢islo 12 sudé?
) Tyden ma 7 dni.
)
)
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Nékteré trojuhelniky jsou pravoudhlé.
Nékteré trojuhelniky nejsou pravouhlé.
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Rozhodnéte, zdali se jedné o vyrok a jeho negaci:

a) Praha je vétsi nez Brno. x Brno je vétsi nez Praha.

b) Eva je 0 3 cm mensi nez Jana. x Eva neni o 3 cm mensi nez Jana.

) Pobézime spoleéné. x Pobézime kazdy zv1ast’.

) Karel a Honza pobézi spoleéné. x Karel a Honza pobézi kazdy zv1ast’.
) Kazdy ¢tyfthelnik je ¢tverec. x Zadny étyithelnik neni étverec.
)
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Neékteré ctyruhelniky jsou ¢tverce. x Nékteré ctytuhelniky nejsou ctverce.
Nékteré ctyruhelniky jsou ¢tverce. x Zadny c¢tyruhelnik neni ¢tverec.
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Vytvoite negaci vyroku:
a) Nékteré déti chodi pozdé do skoly.
b) Vsichni kluci rddi hraji fotbal.
) Aspon 4 déti se na dnesek pripravovaly.
) Aspon 4 déti se na dnesek neptipravovaly.
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) Jedno dité je dnes nemocné.

) Dnes neni nikdo nemocny.

) Nejvyssi zak méri 150 cm.

) Nejvyssi zak méri aspon 150 cm.

) Nejmensi zdk méfi nejvyse 150 cm.
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Vytvoite negaci vyroku:

Jana pfijede v sobotu nebo v nedéli.

V pondéli a v dtery mam brigadu.

Anicka jde koupit rohliky nebo housky.
Nemdam rad kdvu, ale chutnd mi cerny caj.
Ondra nedokoncil praci a odesel domii.

a)
)
)
)
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) Neprsi, ale fouka vitr.
)
)
)
)
)
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Prsi, ale nefouka vitr.

V lednu nebo v unoru pojedeme na hory.

V lednu a v tnoru pojedeme na hory.

Bud’ v lednu, nebo v tinoru pojedeme na hory.
Bud’ prijede jen Pavel, nebo nikdo.
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Oznac¢me

A = Ales umi bruslit. B = Botek umi bruslit.

Zapiste symbolicky (s vyuzitim A, B, A’, B’, a, nebo) nésledujici vyroky:
a) Ales i Botek umi bruslit.

Ales nebo Botek umi bruslit.

Ales umi bruslit, ale Borek neumi.

Ales ani Botrek neumi bruslit.

Bruslit umi jen jeden z nich.

Aspon jeden z nich umi bruslit.

Aspon jeden z nich neumi bruslit.

Ales neumi bruslit nebo Bofek umi bruslit.
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Vysledky: a) 1; b) 7; ¢) 0; d) neni vyrok; e) 1; f) 1; g) 1; a) neni negace (chybi
"stejné velké”); b) je negace; c¢) neni negace (co kdyz pobézime po dvojicich?); d) je
negace; e) neni negace (dvojice ”¢étverec + nectverec” nevyhovuje ani jednomu tvrzeni);
f) neni negace (dvojice ”¢tverec + nectverec” vyhovuje obéma tvrzenim); g) je negace;
a) Zadné déti nechodf pozdé do skoly. b) Nékteff kluci nehraji radi fotbal. ¢) Nejvyse
3 déti se na dnesek piipravovaly. d) Nejvyse 3 déti se na dnesek nepfipravovaly. e) Dnes
bud’ neni nemocny nikdo, nebo jsou nemocné aspon 2 déti. f) Dnes je nékdo nemocny.
g) Nejvyssi zdk neméti 150 cm. h) Nejvyssi zédk méii nejvyse 149 cm. i) Nejmensi zak
méfi aspon 151 cm. a) Jana nepfijede v sobotu ani v nedéli. b) V pondéli nebo
v utery nemam brigddu. ¢) Anicka nejde koupit rohliky ani housky. d) Mam rad kdvu
nebo mi nechutnd ¢erny ¢aj. e) Ondra dokoncil praci nebo neodesel domu. f) Prsi nebo
nefouka vitr. g) Neprsi nebo foukd vitr. h) V lednu ani v tnoru nepojedeme na hory.
i) V lednu nebo v unoru nepojedeme na hory. j) Na hory pojedeme v lednu i v inoru
nebo na hory v lednu ani v tnoru nepojedeme. k) Pfijedou vSichni kromé Pavla.
a) A a B; b) A nebo B; ¢) A aB’; d) A’ aB’;e) (A aB) nebo (A’ a B);
f) A nebo B; g) A’ nebo B’; h) A’ nebo B.



